

Ленинский ШАХТЕР

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 81 (4242) Воскресенье, 25 апреля 1948 г. Цена 20 коп.

Благоустройство города — наше родное дело

Проходившая недавно сессия Ленинско-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся утвердила план благоустройства нашего города. Свыше миллиона рублей ассигнуется из средств местного бюджета на ремонт дорог, тротуаров, ремонт и проведение новых электрических, водопроводов, зеленые насаждения. По плану благоустройства должны быть приведены в порядок тысячи метров подъездных путей к шахтам и предприятиям, сооружены новые мосты и переходы, уложены бетонные тротуары, построены металлические ограды, посажено 50.000 деревьев и кустарников и т. п. Этот план требует мобилизации всего советского актива, привлечения к делу благоустройства всего населения.

В нашей стране все мероприятия советской власти находят всенародную поддержку и помощь. Да это и понятно. Ведь советская власть — самая демократическая власть в мире. Она опирается на самостоятельность миллионов трудящихся, на их творческую инициативу. Советами управляет сам народ через своих депутатов, следовательно все мероприятия Совета отвечают нуждам и потребностям самих трудящихся, соблюдают прежде всего интересы народа.

Мероприятия, намеченные нашим городским Советом, при активном участии всего населения могут быть осуществлены быстро и хорошо. Не секрет, что в нашем городе с благоустройством не все благополучно. Городское коммунальное хозяйство за годы войны было сильно запущено. Не уделялось ему достаточного внимания и в первые годы после войны. Медленно еще исправляются старые ошибки и после выборов нового состава городского Совета. Это отмечалось на последней сессии, об этом трудящиеся пишут в городскую газету.

Сейчас делаются первые серьезные шаги по наведению порядка в области благоустройства города. На помощь Совету приходит старший актив. Сегодня мы публикуем выступления лучших председателей уличных комитетов, домов, домохозяйек с улицы им. Ворошилова, им. Горького, Транспортной. Они берут на себя обязательства активно участвовать в посадке деревьев, наблюдать за чистотой во дворах

и на улицах, бороться с нарушениями общественных правил.

Представитель улицы им. Ворошилова тов. Раева вызывает через газету на социалистическое соревнование жителей улицы им. Дзержинского. Домохозяйки гг. Метлякова и Аксенова призывают своих соседей активно участвовать в благоустройстве. Несомненно, этот хороший почин найдет широкую поддержку у трудящихся города, втянет в работу по благоустройству сотни трудящихся.

Активисты благоустройства правильно критикуют тех граждан, которые нерадиво относятся к общественному добру, ломают зеленые насаждения, не воспитывают в своих детях чувства уважения к труду других, не прививают им любви к деревьям, бережливости к народному имуществу. Надо объявить жестокую борьбу с хулиганским отношением к зеленым насаждениям, привлекать к строгой ответственности за каждое умышленно поломанное дерево, за разрушение ограды, тротуаров, за сорение и загрязнение улочек и улиц.

Благоустройство города — наше общее, родное дело, и относиться к нему следует так, как и подобает относиться к своему кровному делу.

Приближается международный праздник Первое Мая, светлый и радостный праздник творческого созидательного труда советских людей. Во всенародном предмайском соревновании шахтеры и все трудящиеся нашего города добиваются замечательных успехов. Каждый труженик готовит Первомаю достойный подарок. Одним из таких праздничных подарков будет приведение нашего города в чистый и культурный вид, активное участие всего населения в мероприятиях городского Совета по благоустройству.

Сегодня проводится общегородской воскресник по чистоте. Сотни людей выйдут на очистку улиц и дворов, на посадку деревьев и кустарников. Этот воскресник положит начало выполнению намеченного плана по благоустройству.

Сделаем же наш город красивым и чистым, не отстанем в соревновании по благоустройству от других городов Кузбасса, поддержим патристический почин передовых людей, активистов благоустройства!

Десять шахт треста „Москвоуголь“ выполнили четырёхмесячный план

БОВРИК-ГОРА. (Московская область), (ТАСС) Сегодня завершила четырехмесячный план добычи угля шахта № 26 треста «Красно-

армейскуголь». Это — десятая по счету шахта комбината «Москвоуголь», досрочно выполнявшая четырехмесячную программу.

За пятилетку в четыре года!

Полэшелона сверхпланового угля

В предмайском социалистическом соревновании с начала месяца среди навалотбойщических бригад первенство занимает бригада тов. Чарухина с участка № 6. Она ежедневно выдает десятки тонн угля сверх плана. Сам бригадир, навалотбойщик Гордеев и выпускник школы ФЗО тов. Михайлов систематически выполняют государственные нормы на 125—135 процентов, а в отдельные дни дают свыше полутора норм.

Бригада еще 16 апреля закончила выполнение четырехмесячного плана и сейчас имеет на своем счету около полэшелона сверхпланового угля.

К знаменательной дате — дню Первого Мая коллектив бригады решил удвоить сверхплановую добычу и завоевать звание лучшей по шахте.

Н. АНАТЬЕВ,
старший плановик шахты «Полысазвская».



Лучший навалотбойщик шахты им. С. М. Кирова тов. Назаров за первый квартал выполнил пять месячных норм. День Первого Мая он встретит выполнением полугодовой нормы. На снимке И. Т. Назаров.

За первенство по участку

Вместе со всеми горняками международному празднику Первое Мая навалотбойщики моей смены готовят производственный подарок. Ежедневно сам бригадир тов. Гончаров и члены его бригады выполняют по полторы нормы. Особенно хорошо работали они 21 и 22 апреля. В эти дни каждый из них работал за двоих-троих. Бригада в целом выполнила более двух планов.

В этом месяце смена занимает первенство по участку. За две декады бригада тов. Гончарова выдала на-гора около четырехсот тонн угля сверх плана, почти на 100 тонн больше соревнующейся с ней бригады тов. Сунцова.

В оставшиеся до 1 мая дни коллектив решил выдать еще не менее двухсот тонн угля сверх плана.

А. ГОРОБЦОВ,
горный мастер 5-го участка шахты «Комсомолец».

Бригада тов. Кутюмкина выполнила предмайское обязательство

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. Встав на стахановскую вахту за достойную встречу Первое Мая, коллектив бригады 14-го участка, которой руководит знатный навалотбойщик рудника Трэфим Иванович Кутюмкин, взял на себя обязательство в апреле выдать на-гора не менее 700 тонн сверхпланового угля. Горняки сдержали свое слово.

Большой производственной победы добились шахтеры бригады мастера угля тов. Пронина. Соревнуясь с бригадой тов. Кутюмкина, они выдали около 900 тонн угля сверх плана. Навалотбойщики этих бригад гг. Казаченко, Манькин, Ивлев и Морозов ежедневно выполняют по полторы—две нормы и первыми по участку закончили свои месячные задания.

До конца месяца стахановцы решили выдать еще по 200 тонн и подарить Родине в честь великого праздника по эшелону сверхпланового угля.

В подарок Первому Мая

Четыре года я беспрерывно работаю на 1-м участке шахты «Журилла» навалотбойщиком. За это время хорошо освоил шахтовую профессию и обучил двух молодых рабочих. Мой бывший ученик тов. Безредный один из лучших на нашем участке. Он выполняет по полторы—две нормы.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, коллектив нашей бригады решил досрочно выполнить план четырех месяцев и к 1 мая выдать на-гора не менее 700 тонн сверхпланового угля. Мое обязательство—выполнить пять месячных норм. 23 апреля бригада закончила план четырех месяцев и выдала в счет своего обязательства 50 тонн угля. Я лично за три с половиной месяца выполнил четыре с половиной месячных нормы. Приложу все силы к тому, чтобы закончить пятимесячную норму к 1 мая.

С. ГУРЬЕВ,
навалотбойщик 1-го участка шахты «Журилла».

ДОСРОЧНО

В апреле горняки нашего участка изо дня в день перевыполняют государственный план. Бригады гг. Пустового, Логутенко и Наймушина с начала месяца выдали на-гора по несколько сот тонн сверхпланового угля, а стахановцы гг. Усенко, Князев, Тюменцев, Соловьев, Шахметов на протяжении всего месяца выполняют по полторы—две нормы.

План двух декад участок выполнил на 120 процентов, а 24 апреля закончил месячный план.

Коллектив участка не снижает темпа и до конца месяца решил добыть в подарок Родине свыше эшелона угля сверх плана.

П. ПЕРСИДСКИЙ,
начальник 3-го участка шахты «Комсомолец».

ИЗОБРЕТЕНИЕ КУЗНЕЦА ДЕДЮНИНА

Строительные бригады шахты имени С. М. Кирова опустили недостаток гвоздей. Не меньшая потребность у плотников была в поперечных пилах.

Большую помощь строителям и лесораздельщикам оказал кузнец шахты Дмитрий Егорович Дедюнин. Он изобрел приспособления для изготовления гвоздей и пилочки. Используя эти приспособления,

механический цех производит изготовление гвоздей из проволоки, которые по своему качеству не уступают фабричным. Причем приспособление настолько просто, что 2 чернорабочих в течение смены изготовляют свыше 16 килограммов гвоздей.

Ценно и приспособление для насадки пил. При помощи его мастерская насаживает пилы всех необходимых для шахты видов.

Выполним полугодовой план за 4 месяца

Горняки нашей бригады решили день 1 Мая встретить выполнением пятимесячной программы. С начала года мы из месяца в месяц перевыполняем государственный план угледобычи и за 3 месяца добыли несколько тысяч тонн сверхпланового угля.

Одной из первых наша бригада включилась в предмайское социалистическое соревнование и в апреле ежедневно выполняет по полтора—два плана.

Этого мы добились в результате правильной расстановки рабочих на местах, товарищеской помощи друг другу. Уже год работаю я в этой бригаде. Знаю каждого навалотбойщика, их способности. Учитывая возможности каждого члена бригады, я и даю пай. Например, навалотбойщики гг. Тыра, Гончаров и Черкасов—старые опытные шахтеры. Им я даю пай в расчете на две нормы 8—9 метров вруба, и знаю, что они вполне справятся с заданием. А вот тов. Гаршину я даю всего 5—6 метров,

т. к. он и работает не так давно в шахте, и еще не имеет той ловкости и быстроты в работе, которой обладают старые навалотбойщики.

В бригаде заведен строгий порядок. Если по каким-либо причинам навалотбойщик не успевает к концу смены погрузить весь уголь на секцию, ему помогают товарищи. Этим мы добиваемся перевыполнения бригадного плана, и в то же время создаем фронт работы следующей смене.

Поддерживая почин москвичей, коллектив нашей бригады обязался встретить Международный праздник выполнением полугодового плана. Мы уже выполнили пять с половиной месячных планов. В оставшиеся до праздника дни выполним свое обязательство.

Я. НАЛГИН,
бригадир навалотбойщиков 22-го участка шахты имени С. М. Кирова.

СТУДЕНТЫ ГОРНОГО ТЕХНИКУМА ГОТОВЯТСЯ К ЗАЩИТЕ ДИПЛОМОВ

Решающие дни

В горном техникуме наступили решающие дни испытаний и государственных экзаменов.

Учащиеся четвертого курса выпускных групп специальностей: «Разработка угольных месторождений», «Порноэлектромеханическая» и «Маркшейдерская» в настоящее время заканчивают преддипломную производственную практику, собирают материал для отчета и дипломного проекта.

С первых чисел мая выпускники приступают к выполнению проектных заданий. Темы дипломных проектов получали каждый выпускник. Задания подбирались руководителями дипломного проектирования, исходя из перспектив развития той или иной шахты. Каждое задание согласовывалось с техническим руководителем шахты.

Как правило, дипломное задание состоит из двух частей — общей и специальной. В общей части проекта учащийся должен разработать вопросы вскрытия, выбора системы горных работ, механизации и организации труда на участке. Тематика специальной части разнообразна: имеют место расчеты будущих и реконструкция существующих подъемных установок, проектирование электровозной откатки, водоотливных установок, энергоснабжение шахт, планов, по организации горных работ на приходе различных основных выработок, по вентиляции, борьбе с подземными пожарами, обейке выработок и т. п.

Четыре квалифицированных специалиста горных инженера Юров А. М., Грико В. В., Бурцев В. Ф. и Гутарович О. С. будут руководить выполнением проектных заданий студентами.

Во второй половине июня, по окончании дипломного проектирования,

учащиеся выпускных групп предстанут перед государственной экзаменационной комиссией по защите дипломных проектов. В это же время будут сдавать государственные экзамены учащиеся по специальности «Планирование на предприятиях угольной промышленности».

Е 1 июля будет сделан пятый выпуск из горного техникума. В угольную промышленность Востока вылетит новый отряд молодых специалистов в количестве 75 человек.

Учащиеся 3-го курса техникума успешно закончили теоретическое обучение в этом учебном году и распределены по шахтам на производственную практику. Многие из них получили должности горных мастеров, механиков и электрослесарей участка. Для студентов это вторая практика. Сейчас перед ними стоит задача в течение 10 недель, активно участвуя в угледобыче, изучить досконально всю технику угледобычи, освоить управление и ремонт механизмов и электроаппаратуры, применяемой в угольной промышленности нашего треста, изучить опыт лучших стахановцев нашего рудника.

Целью подыскать лучшей школы для формирования будущих специалистов, чем та, которую могут дать шахты нашего треста, с их высокой механизацией процессов угледобычи, с их стахановцами-горняками, с их квалифицированными кадрами.

Заканчивают теоретическое обучение и учащиеся первого и второго курсов техникума. В начале мая они пойдут на первую свою производственную практику. В зависимости от специальности, учащиеся этих групп будут проходить практику в различных местах: одни в

механических цехах, другие непосредственно на участках шахт, третьи на обогатительной фабрике и т. д.

Перед учащимися этих курсов будет стоять задача практически познакомиться с техникой производства для того, чтобы на будущий год успешно осваивать специальные дисциплины.

Сейчас все учащиеся сдают экзамены. Подавляющее большинство студентов успешно сдает экзамены по всем предметам.

Отлично и хорошо сдали и сдают экзамены следующие учащиеся техникума: по четвертому курсу — Законцов, Ратыгин, Шинкин, Васильев, Бучеров, Мохирев; по третьему курсу — Захаров, Чарухин, Кутузов, Яскевич; по второму курсу — Горбунов, Собора, Ушаков, Алшура, Дудко, Нечаева и Тарасова.

За этот учебный год укрепилась материально-учебная база техникума. В предстоящем учебном году контингент учащихся расширяется. Для обучения нового набора техникуму должен иметь дополнительную учебную площадь. Намечается, летом этого года, до окончания строительства нового учебного корпуса, сделать пристройку к существующему учебному зданию. Будет построено здание под общежитие учащихся на 160—200 мест. На 210 тысяч рублей приобретается учебного и хозяйственного оборудования.

С каждым годом горный техникум нашего города становится все более крупной и значительной базой для подготовки молодых кадров угольной промышленности Востока.

С. ЗАЛЕСКИЙ,

зам. директора по учебной части.

Тема моего диплома

Прошло 4 года учебы в стенах техникума. Сейчас для нас, выпускников, наступил самый ответственный момент — работа над дипломным заданием. Тема моего дипломного проекта — реконструкция подстанции. С большим желанием я буду работать над этой темой.

Механизация всех трудоемких процессов в горной промышленности на основе электрификации ее, потребовала широкого применения электрической энергии. Подъем, доставка угля и его откатка, водоотлив, вентиляция, горные машины и проч. в настоящее время оборудованы электроприводами и полностью электрифицированы. Канализация и распределение электрической энергии на поверхности и в шахте представляет собой сложную систему, от исправности которой в сильной степени зависит выполнение плана добычи угля.

Вот над этой темой я и буду работать. Преподаватели специальных дисциплин гг. Гутарович, Юров, Грико дали нам в течение учебных занятий все необходимые знания для завершения этого последнего этапа учебы.

Б. РАДЫГИН,
студент 4-го курса.

Серьезная подготовка

По окончании теоретических занятий на отделении эксплуатации, с 1 марта я приступил к прохождению преддипломной практики на шахте «Журилка» на участке № 3, руководимом опытным начальником тов. Литвиновым. Несмотря на низкую квалификацию, я занял рабочее место горного мастера, так как эта практика является решающей перед дипломным проектированием.

С первых же дней работы старался выискивать во все мелочи горного дела, от которых во многом зависит весь процесс угледобычи.

Со всеми непонятными вопросами обращаюсь к старым горнякам, к начальнику участка и помощнику главного инженера тов. Бостюкову, от которых получаю толковые ответы и советы.

Свою работу стараюсь организовывать так, чтобы подготовить хороший и безопасный фронт выработок с учетом перевыполнения норм выработки.

Производственная практика поможет мне успешно защитить диплом. К работе над дипломным проектом приступаю с 3 мая и надеюсь выполнить его на «отлично».

Н. ЗАКОННОВ,
студент 4-го курса.

Защита дипломных проектов

26 апреля в горном техникуме назначается первое открытое заседание Государственной экзаменационной комиссии по выпуску курсантов — техников узкой специальности, в области разработки угольных месторождений. Дипломные проекты будут защищать 23 курсанта.

При предварительном просмотре проектов рецензентами отличные отзывы даны работам курсантов: Положенцев и Нестеренко, хорошие — Бостюченко и Темешко.

В. ЧАРУХИН,

студент 3-го курса электромеханики.

Наши знания нужны Родине

Сталинская Конституция дает право гражданам СССР на образование. Нашей молодежи предоставляется возможность выбрать ту специальность, которая ей нравится.

Я выбрал специальность маркшейдера. Она требует хороших знаний математики, специальных дисциплин.

Маркшейдер — горный штурман, представитель государственного контроля на шахте. Все это обязывает меня внимательно, детально изучать те дисциплины, которые необходимо знать полноценному высококвалифицированному специалисту.

Сейчас я учусь на втором курсе. Преподают нам хорошие специалисты, знающие свое дело. Нам даются прочные знания, как по общео-

разовательным дисциплинам, так и по специальным. На нашем курсе основным предметом является геодезия. Программу заканчиваем, и с 3-го мая идем на геодезическую практику. Летняя практика будет очень интересной, придется много поработать. Мы ее будем проводить в полевых условиях, что даст возможность хорошо закрепить теоретические знания, которые мы получили в процессе учебного года. Учебная часть обеспечит нас достаточным количеством инструментов, и вся работа будет поставлена так, чтобы мы извлекли из нее максимум практических навыков. Под руководством опытного специалиста мы будем производить геодезические, инженерные, мензульные съемки. Ка-

меральные обработки будем производить сами, по бригадам, на которые поделится группа. Все студенты нашей группы полны решимости провести практику организованно, приложить все свои знания и усилия для того, чтобы добиться хороших результатов. Да иначе и не может быть у советских студентов. Мы знаем, что труд горняков высоко ценится нашим народом, партией, правительством и лично товарищем Сталиным. Мы знаем, что нашей Родине требуется все больше и больше угля. Для повышения добычи угля нужны высококвалифицированные специалисты, и мы стараемся стать ими.

С. КАРМАНОВ,

номсорг группы.

Теорию закрепляю на практике

После победы над фашистской Германией я пришел учиться в горный техникум, поступил на электромеханическое отделение. Для лучшего освоения специальности после окончания теоретического курса, я, как и остальные студенты, иду на производственную практику в шахты нашего рудника. В нынешнем году я окончил третий курс, причем в весеннюю экзаменационную сессию сдал все предметы на отлично.

Накопленные теоретические знания закрепляю производственной практикой. Сейчас работаю на шахте «Польсаевская» на участке № 6 монтером. Работа трудная и ответственная. Я много советуюсь и спрашиваю своего механика М. И. Картавина, и он охотно помогает мне разобраться в интересующих меня вопросах. Также внимательно прислушиваюсь к советам начальника участка А. Д. Козлова. Уча-

сток в апреле перевыполняет план.

Производственная практика обогащает мои теоретические познания и подготовит меня к прохождению четвертого завершающего курса. Мой совет студентам — отнестись к производственной практике с большим вниманием и добросовестностью.

В. ЧАРУХИН,

студент 3-го курса электромеханики.

Обзор писем

Письма с городских окраин

Почти прошел апрель. За это время немало было вынесено решений о благоустройстве города на постоянно-действующей комиссии коммунального хозяйства городского Совета, на заседаниях горисполкома. Но за истекший месяц практически почти ничего не сделано.

В редакцию поступают десятки писем трудящихся, особенно от жителей отдаленных районов города. Шофер одного из предприятий Григорий Шумаков в своем письме рассказывает, что «на Четвертом участке царит сплошное бездорожье. А по улице, против магазинов № 5 и № 14 дорога исковеркана до того, что по ней не только проехать, но и пешеходу пройти трудно...»

Видимо руководителей шахты «Журилка» — хозяев территории Четвертого участка — не особенно беспокоит это, они не заботятся об удобствах шахтеров.

«Есть ли в городе горкомхоз? — задает вопрос житель Бурлацкого переулка тов. Серебряков. — а если есть, то почему он не оберегает зеленых насаждений, не ремонтирует ограды у скверов, у исторических памятников?..»

Житель рабочего поселка шахты им. Карла Маркса тов. Жуков возмущен бездушием, бюрократическим отношением к нуждам шахтеров со стороны профсоюзных и хозяйственных руководителей шахты. «В поселке шахты, — сообщает он, — имеется всего-навсего один (и то неисправный) колодец. Водой из него пользуется все население, здесь же лежат и дрова. Шахтоуправление смотрит на все это сквозь пальцы и никаких мер не принимает...»

Между прочим, осенью в печати поднимался вопрос об этом колодце. Руководители шахты пообещали принять соответствующие меры. Но от обещаний до дела оказалась огромная дистанция.

Горисполкому следует привлекать нерадивых хозяйственников к строгой ответственности.

По материалам

«Ленинского шахтера»

ВОЛОКИТА В САПОЖНОЙ МАСТЕРСКОЙ

В нашей газете № 77 было помещено письмо, в котором рассказывалось о том, что заведующий сапожной мастерской ОРСа треста «Ленинуголь» Шмальц безответственно относится к своим обязанностям, обманывает заказчиков.

Как сообщил заведующий производственным отделом ОРСа, факты, указанные в письме, полностью подтвердились. Приказом по ОРСу Шмальцу объявлен строгий выговор и предупрежден, что при повторении подобных случаев он будет понижен в должности.

По неопубликованным письмам

ЗА ГРУБОСТЬ — К ОТВЕТУ

Работница совхоза «Ленинуголь» Беляева Н. Ф. написала в редакцию о том, что управляющий фермой № 3 Незамазанных груб в обращении с рабочими. Это письмо при расследовании подтвердилось.

Бюро партийной организации совхоза заслушало объяснение управляющего фермой и вынесло ему строгое предупреждение, что при повторении подобных случаев он будет привлечен к строгой партийной ответственности.

Наши улицы будут чистыми и красивыми

Поддержим почин застрельщиков благоустройства

Редакция пригласила к себе актив городского Совета депутатов трудящихся, проявивших инициативу в благоустройстве города. Участники совещания поделились своими мыслями, взяли конкретные обязательства по выполнению плана благоустройства, намеченного 3-й сессией городского Совета.

Ниже мы помещаем высказывания домашних хозяек, председателей уличных комитетов—застрельщиков благоустройства.

Пусть наша улица радуется глаз

РАЕВА Лидия Павловна, председатель уличного комитета

Наша улица им. Ворошилова всегда славилась чистотой и порядком. В прошлые годы мы были застрельщиками соревнования за благоустройство. Нынче также решили показать пример. Когда и заговорила об этом с жителями, то не слышала ни одного слова возражения. А бывший фронтовик — орденосец тов. Куваев приходит ко мне на днях и говорит:

— Вношу на приобретение деревьев для посадки 60 рублей, прошу принять от чистого сердца.

Мы уже провели два воскресника по уборке, разбросали плак, убрали всякий мусор. К 1 Мая приедем в порядок свои квартиры. В семье погибшего фронтовика тов. Усольцева сами покрасили полы, побелили помещение. У знатного шахтера тов. Осипа также идет деятельная подготовка к празднику. Семья рабочего Шапурина является примером аккуратности. У них и

в доме порядок и на усадьбе чистота.

Таких примерных граждан на нашей улице большинство. Это люди сознательные, понимающие, что нужно оказывать всемерную помощь своей родной власти в борьбе за культуру.

От имени жителей улицы Ворошилова я хочу заявить о нашем решении посадить нынче 500 деревьев, отгородить дома от дороги ленточником, около своих домов разбить клумбы, посеять цветы. Сделаем так, что улица наша будет радовать глаз прохожего и проезжего.

Наша улица вызывает на социалистическое соревнование по благоустройству жителей улицы им. Дзержинского. Придется председателю уличного комитета Ольге Расохиной потрудиться, а то больно ее улица запущена, нет, видать, там хозяйского глаза.

Коммунальный отдел не заботится о благоустройстве жилищ

КРЮКОВА Александра Николаевна, комендант дома № 20 по улице Ворошилова

План благоустройства, принятый сессией городского Совета — наше общее родное дело. Нам надо воспитывать сознательность у граждан города по отношению к зеленым насаждениям. В прошлом году мы посадили около своего дома 15 деревьев, а ведь ни одно не сохранилось. Есть у нас сосед Матхарулин. Его дети—первые истребители деревьев. Сколько раз мы приносили на это семейство жалобы, но никто не привлекает таких людей к ответственности.

Мы должны сделать свои улицы красивыми, а дворы чистыми. Жильцы нашего дома уже провели три

воскресника по уборке территории. Сегодня все, как один, выйдем на общегородской воскресник по благоустройству. Мы решили посадить 20 деревьев, а главное все их сохранить.

Хочется мне сказать о коммунальном отделе шахты «А». В доме большинство жителей шахтеры. Казалось бы, нужно тов. Бирюлину проявить о них особую заботу. Но этого нет. Ограда около дома не сделана, помойной ямы нет, трубы развалились. На тов. Бирюлина критика плохо действует. Но неужели на шахте нет более сознательных руководителей?

Не давать спуску истребителям деревьев

РАЕВА Екатерина Павловна, председатель уличного комитета по улице имени Горького

На днях жильцы четырех домов нашей улицы ходили за реку и принесли для посадки кусты смородины, черемухи, заготовили саженцы тополей. Мы хотим выйти на общегородской воскресник по благоустройству не с пустыми руками, потому что считаем благоустройство города своим родным делом.

В прошлом году мы сажали немало деревьев, но уцелели немногие. Мне хочется через нашу печать пристыдить таких людей, которые наносят большой вред государству. На нашей улице живет начальник районной милиции Исаев. Уж кому, как не ему, показывать пример другим, призывать к порядку нарушителей. А тов. Исаев настолько распустил своих детей, что они

стали бичом всей улицы. Сам Исаев за все время не посадил ни одного дерева, зато его 14-летний сын рубит и портит деревья, посаженные руками других. Сын Радченко рубит тротуары, ограду, угольные ящики, деревья.

Я считаю, что нужно объявить строгую борьбу с таким вредительством, особенно не щадить истребителей деревьев, наших зеленых друзей.

Наша улица деятельно готовится к 1 Мая. Мы провели несколько субботников по чистоте, убрали территорию от мусора, побелили трубы. Думаю, что от других не отстанем.

Наводить порядок в городе, как в своем доме

МЕГЛЯКОВА Лукерья Лукьяновна, домохозяйка

Я тоже хочу сказать свое мнение. Правильно, нужно нам всем взяться за благоустройство, наводить порядок в городе, как в своем доме. Нынче перед своим домом посажу 8 тополей, постараюсь приобрести саженцы черемухи, малины и смородины. Призываю принять участие в посадке своих соседей Чигиревых.

У меня есть требование к коммунальному отделу шахты «А». 7 лет живем мы в доме № 21, и за все время не было никакого ремонта. Пол, окна приходят в негодность, муж инвалид, сам ничего сделать не может. А ведь дом-то государственный. Нужно нам в этом деле помочь.

В заключение скажу, что мы своего председателя уличкома Лидию Павловну Раеву не подведем, ей за нас краснеть не придется, свое обещание, сделать улицу красивой и чистой выполним.

Организуем детские уголки

БЕЛИКОВА Педагога Андреевна, домохозяйка

В нашем доме № 2 на Транспортной улице живет более 50 человек. Не дожидаясь общегородского воскресника, мы решили провести свой: убрать территорию от мусора, побелить трубы.

Наша семья посадит в этом году шесть деревьев. Мне кажется, все жильцы нашего дома сделают то же самое. Но нам нужно сберечь деревья, отгородить усадьбу. Все жильцы сделают эту работу своими силами, нужно только доставить нам материалы. Коммунальному отделу шахты им. Ем. Ярославского следует позаботиться об этом.

В нашем доме 13 маленьких детей, я думаю, что мы сможем своими силами организовать для них перед домом площадку для игр. Это можно сделать при каждом доме, нужно проявить заботу о наших детях, сделать для них красивые и уютные уголки.

Сохранить посадки

АКСЕНОВА Елена Васильевна, домохозяйка

Посадить дерево не трудно, надо его сохранить. Я сберегла посадки около своего дома. Сейчас у меня пять кустов черемухи, летом развожу цветник. Нынче я задумала посадить яблони. Я слыхала, что и в наших сибирских условиях можно развести плодовый сад. Кроме того, вместе с сыном посажу 10 деревьев.

Если каждый гражданин посадит даже по два деревца и сохранит их, то наш город будет как сад.



Восстановление городов Украины

В Кривом Роге (Днепропетровская область) полностью восстановлено трамвайное движение. По улицам курсируют трамваи. На снимке: трамвай проходит по улице Ленина.

Фото И. Заца.

Прессклише ТАСС

Город готовится к Первомайским торжествам

На заводе «Красный Октябрь»

Коллектив завода «Красный Октябрь» давно развернул подготовку к праздничным торжествам. В Первомайской демонстрации примут участие все трудящиеся завода. Колонна будет украшена портретами вождя партии и правительства, красочными плакатами и лозунгами. Каждый цех во главе своей колонны будет иметь макеты, отображающие его работу, диаграммы, показывающие ход выполнения послевоенной сталинской пятилетки. Во главе заводской колонны пойдет

цех, завоевавший красное знамя, и духовой оркестр завода.

Закачивается оформление заводского клуба. В нем смонтирована витрина послевоенной пятилетки, панно, отображающие работу завода, Доска почета, плакаты, лозунги.

Сейчас производится очистка и уборка цехов и территории завода. Заготавливается большое количество лозунгов, плакатов, портретов, панно, флагов для художественного оформления цехов, фасадов зданий и центральных ворот.

В школе ФЗО № 66

Учащиеся школы ФЗО № 66 деятельно готовятся к встрече международного праздника трудящихся — Первое Мая. Подготовлены портреты вождя партии и правительства, с которыми колонна учащихся пойдет на демонстрацию. Закачивается художественное оформление лозунгов и плакатов. Колонна школы ФЗО пойдет под знаменем «Государствен-

ные трудовые резервы», изготовленным школой.

Сейчас в школе проводится ежедневная строевая подготовка по группам.

Накануне праздника здесь будет проведен спортивный кросс в честь 1 Мая. Коллективы кружков художественной самодеятельности готовят концерт, в программе которого два скетча, сольные номера, акробатика, народные танцы и пляски, художественное чтение.

В клубе шахты «Журилка»

Художественная самодеятельность клуба шахты «Журилка» готовится к проведению международного праздника—Первое Мая. Хор, состоящий из комсомольцев и несоюзной молодежи, готовит русские народные песни, песни советских композиторов.

К демонстрации, праздничным вечером готовятся и музыканты. На торжественном вечере, посвященном

Первому Мая, горняки услышат народную музыку, исполненную на аккордеоне и балле, современные лирические песни.

Партизана, профсоюзная и комсомольская организации приступили к внутреннему оформлению помещения клуба. Печатаются лозунги, плакаты, нарисованы портреты лучших стахановцев шахты, готовится фотовитрина.

В заводском коллективе

Коллектив агитаторов завода, где директором тов. Кноп, проводит беседы среди работников цехов, отделов и служб о международном празднике трудящихся 1 Мая. Свои бе-

седы агитаторы тесно увязывают с выполнением трудящимися завода социалистических обязательств по досрочному завершению государственного плана 3-го года послевоенной сталинской пятилетки.

Лекторий для родителей

Большую культурно-воспитательную работу среди родителей проводит педагогический кабинет городского отдела народного образования. В трех кустовых родительских лекториях систематически один-два раза в месяц проводятся лекции и беседы.

Во втором полугодии родители прослушали ряд лекций на темы:

«Семья и школа», «Патриотическое воспитание в семье», «Привитие трудовых навыков в семье», «О международном положении», «Происхождение жизни на земле».

К предстоящим экзаменам и испытаниям в школах родителям будет читаться лекция «Роль родителей в подготовке детей к экзаменам».

ПО СОВЕТСКОМУ
СОЮЗУПервый том Сочинений
В. И. Ленина на казахском языке

АЛМА-АТА. (ТАСС). Казахское государственное издательство выпустило в свет на казахском языке первый том Сочинений В. И. Ленина. Тираж книги—50 тысяч экземпляров. Перевод подготовлен научными сотрудниками казахского филиала института Маркса—Энгельса—Ленина при ЦК ВКП(б).

НАКАНУНЕ ОБМЕНА
ОБЛИГАЦИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫХ
ЗАЙМОВ

В сберегательных кассах страны началась подготовка к обмену облигаций государственных займов и свидетельств по специальным вкладам на облигации государственного двухпроцентного займа 1948 года. В Москве и Ленинграде обмен начнется 3 мая, в других городах и местностях Союза—15 и 25 мая и продлится до 1 августа. Он будет производиться в сберегательных кассах, а также непосредственно на предприятиях, в учреждениях и колхозах.

На облигации государственного двухпроцентного займа 1948 года должны быть обменены облигации беспроцентных и процентных выпусков займа второй пятилетки (выпуск четвертого года), займа укрепления обороны Союза ССР, займов третьей пятилетки всех четырех выпусков, военного займа 1942 года, второго, третьего и четвертого военных займов и займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Конверсия не распространяется на второй государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР. Облигации этого займа остаются в обращении на прежних основаниях. Оплата выигрышей по этому займу производится в сроки и в размерах, установленных условиями его выпуска. (ТАСС).

Промышленность Латвии
выполнила
четырёхмесячный план

РИГА. (ТАСС). По предварительным данным Уполномоченного Госплана СССР, промышленность Латвийской ССР выполнила 22 апреля четырехмесячный план выпуска валовой продукции.

Более 155 предприятий перенесли программу четырех месяцев. 58 заводов и фабрик выполнили пятимесячные и полугодовые задания.

Рост выпуска школьных
принадлежностей

Министерство просвещения РСФСР утвердило план производства школьно-письменных и чертежных принадлежностей.

Предприятия Главтехпрома в нынешнем году выпустят 4 тысячи усовершенствованных пишущих машин, тысячи комплектов оборудования для учебных кабинетов, 40 миллионов чернильных ручек, 800 тысяч чернильных ножей для карандашей, миллионы тетрадей. (ТАСС).

Международный обзор

Состоявшиеся 18 и 19 апреля выборы в Италии протекали в обстановке неприкрытого иностранного вмешательства.

Американская печать не отрицала того обстоятельства, что Соединенные Штаты были непосредственно заинтересованы в исходе итальянской избирательной кампании. Продовольственные поставки и угроза их прекращения в случае победы народного демократического фронта, пропагандистское вмешательство, демонстрация вооруженных сил—все было использовано для того, чтобы поддержать партию христианских демократов. Корреспондент радиовещательной компании «Колумбия» Смит писал, что без вмешательства правительства де Гаспери потерпело бы полное поражение.

По сообщению американского агентства Юнайтед Пресс, Соединенные Штаты истратили в Италии на политические цели около 4 миллионов долларов. Однако даже в условиях давления, запугивания, массовых подлогов и подтасовок реакции не удалось сломить организованные силы демократии. Народно-демократический фронт получил на выборах в палату депутатов свыше 8 млн. голосов и в сенат 6,9 млн. голосов. Таким образом, в обеих палатах представители народного демократического фронта будут самой многочисленной после христианских демократов и, несомненно, наиболее сплоченной группой. Позиции, завоеванные народным демократическим фронтом, говорят о том, что это молодое, подлинно национальное, могучее движение, отстаивающее коренные интересы народа и страны, пользуется поддержкой широких масс итальянских трудящихся.

Предвыборная борьба в Соединенных Штатах Америки становится все более напряженной. 2 ноября 1948г. будут происходить выборы президента, всего состава палаты представителей и одной трети сената.

Это—первая большая избирательная кампания после войны. Она получит особую остроту потому, что прежде всего в ней впервые выдвигаются значительные политические лозунги, которые вовлекают в борьбу широкие народные массы. С другой стороны, наряду с обычно выступающими двумя большими партиями—демократической и республиканской—в избирательной кампании участвует новая, третья

партия, возглавляемая видным прогрессивным деятелем США, ближайшим соратником покойного президента Франклина Рузвельта—Генри Уоллесом.

Третья партия, выдвигающая кандидатом на пост президента Уоллеса, а на пост вице-президента прогрессивного сенатора Тейлора, ведет широкую критику действующего правительства, особенно резко выступая против больших ассигнований на вооружение. Уоллес открыто обвиняет правительство в том, что оно ведет политику в интересах крупных капиталистических кругов, не считаясь с интересами народа.

Уоллес прямо заявляет, что объявленная «борьба с коммунизмом» служит лишь удобным прикрытием для борьбы международного капитала и военных против стремления рабочих, фермеров, независимых предпринимателей и интеллигенции к новой жизни, свободной от кандалов монополий и феодальных лордов.

Виднейшие представители третьей партии—Уоллес, Тейлор, Болдуин отмечают наличие угрозы конституционным свободам слова, печати и собраний.

Многочисленные случаи увольнения государственных служащих и даже ученых за прогрессивные взгляды заставили Уоллеса заявить, что «если мы боремся за свободу, то мы, прежде всего, должны сохранить свободу здесь, у себя в стране...».

Выборы в США, обычно происходили при незначительной активности избирателей. Это объяснялось, прежде всего, тем, что массы видели в числе выставленных кандидатов лишь представителей капитала. Борьба демократов и республиканцев была лишь грызней отдельных капиталистических групп за выгодные места, обеспечивающие успешное ведение коммерческих дел и большие доходы.

Опасаясь, что прогрессивная программа Уоллеса может повести за ним массы, реакционные круги правящих партий не только мобилизуют свой партийный аппарат, тысячи организаторов подкупа и подлогов, но и становятся на путь прямого запугивания и преследований. Уже имели место нападения на митинги третьей партии, увольнения с работы активные сторонники Уоллеса. Реакционный республиканский деятель, член палаты представителей Коул заявил, что

он подготовил законопроект, который якобы позволит вообще устранить третью партию от участия в выборах.

Парижская конференция стран—участниц «плана Маршалла»—16 апреля завершилась подписанием документов и протоколов, придавших так называемой «американской помощи» окончательную форму договора.

На следующий же день печать заинтересовалась вопросом о том, в какой степени созданный комитет «европейского экономического сотрудничества» сможет влиять на распределение кредитов, предоставляемых по «плану Маршалла», а также, в какой степени американское правительство будет считаться с рекомендациями новой европейской организации.

На пресс-конференции, состоявшейся во французском министерстве иностранных дел, на эти коренные вопросы был дан краткий, но вполне вразумительный ответ: «Американцы остаются хозяевами своих долларов». И если, например, американское правительство сочтет нужным увеличить кредиты Западной Германии в ущерб остальным странам, то рекомендации организации «европейского экономического сотрудничества» не будут иметь никакой силы.

Известный деятель, глава автомобильной компании «Студебеккер», Гофман, поставленный американским правительством во главе администрации по осуществлению «плана Маршалла», достаточно красочно определил свои функции в Европе: «Мне придется спекулировать, и это будет интересная спекуляция». Американский журнал «Юнайтед Стейтс Нью энд Уорлд Репорт», характеризующий диктаторские полномочия Гофмана, пишет: «Он сможет сказать Франции, нужно ли восстанавливать железные дороги или улучшать автострады... Он определит, кто получит в первую очередь оборудование для угольной промышленности—Англия или Рур, и он сможет сейчас же остановить поток долларов в том случае, если страны не будут придерживаться его условий...».

Таким образом, если «план Маршалла» должен был, по уверениям американских официальных лиц, упрочить независимость европейских стран, то довольно быстро выясняется совершенно обратное.

В. ГРИШАНИН.

Секретные военные
заводы в американской
зоне Германии

БЕРЛИН, 22 апреля. (ТАСС). Газета «Тэглице Рундschau» пишет, что переселенцы, прибывающие в Берлин из американской зоны, сообщают о мероприятиях американских властей по вербовке немецких рабочих на секретные заводы, производящие военные материалы в американской зоне. Вербуемым предлагают хорошо оплачиваемую работу при условии их согласия жить при заводе в лагере, который они не должны покидать.

И выборам в Италии

РИМ, 22 апреля. (ТАСС). Как утверждает агентство АНСА, в палате депутатов христианско-демократическая партия получит 307 мандатов из 574, народный демократический фронт—182 мандата.

Полицейские репрессии в Италии

ПАРИЖ, 23 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, в Сан-Северо (вблизи Фодды), полиция применила слезоточивые газы, для

того, чтобы рассеять демонстрацию. Демонстранты обвиняли министра внутренних дел Шельба в мошенничестве на выборах.

ИНОСТРАННАЯ
ХРОНИКА

Венгерские книжные магазины отмечают огромный интерес читателей к произведениям Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина. Исключительным успехом пользуется книга «И. В. Сталин» («Краткая биография»). Тираж книги полностью разошелся в течение трех дней.

В этом году бюджет народного совета столицы Болгарии превышает прошлогодний на полтора миллиарда левов. Это позволяет народному совету осуществить широкую программу культурно-бытового и социального строительства.

В Софии начинается строительство детского городка. Первого мая в городе откроется троллейбусное движение.

В Джакарте (Батавия) создан голландско-американский институт для осуществления более тесного промышленного сотрудничества между этими странами. Создание института объясняется все увеличивающимся интересом Соединенных Штатов к сырьевым источникам Индонезии.

4 мая в Копенгагене прибывает американская эскадра в составе крейсера «Фреско» и двух эсминцев. Эскадра пробудет в датских водах до 8 мая.

Делегация потребительских ассоциаций Канады передала в резиденцию премьер-министра петицию, подписанную одним миллионом жителей Канады. В этой петиции содержится требование восстановить контроль над ценами, восстановить субсидии и снизить цены на промышленные товары и продукты питания.

Около 200 тысяч человек присутствовало на похоронах убитого недавно лидера либеральной партии Колумбии Гайтана.

В Цзинани проведена неслыханная «проверка населения». Для проверки было мобилизовано свыше 10 тысяч солдат, полицейских и правительственных чиновников. В городе было объявлено военное положение. Арестовано много лиц, «подозреваемых в принадлежности к партии».

22 апреля. (ТАСС).

Отвст. редактор Р. ЛЮАНОВА.

Кинотеатр «ПОБЕДА»

25—26 цветной
художественный фильм

КОНЕК-ГОРБУНОК

ЦЕНЫ НА БИЛЕТЫ СНИЖЕНЫ.

Контора связи доводит до СВЕДЕНИЯ АБОНЕНТОВ ТЕЛЕФОННОЙ СЕТИ, что с 1 мая 1948 года вызов абонентов производится исключительно по номерам. Списки абонентов телефонной сети рассылаются конторой связи в адреса абонентов по количеству телефонов. Контора связи.